



2015 年秋我應香港中文大學中國文化研究所哲學與文化中心與歷史系之邀到中文大學訪問一學期,又應歷史系邀請教擔任榮譽教授講授一門近代思想史課程.經哲學系秘書安排,我住進了善衡書院,展開我在中大的一頁新生活.雖然只是短短的四個月,我卻有著豐富的經歷.在學期即將結束就快離開中大的前夕,我很想寫下我在善衡的奇妙生活史.

一來善衡最令我驚豔的就是諾大的花園平台,面對吐露港夜景,入夜燈火璀璨,滿天星光.我幾乎夜夜都到平台散步欣賞夜景,數算中大依山而建各棟碉樓.三十年前我和在中大讀傳播學碩士的先生周昌龍教授住過研究生宿舍低座,現在已改成五旬節宿舍.我望著那熟悉又陌生的樓房想著以往,每個傍晚行山走到范克廉樓吃晚餐,燻蹄、蛋塔、法國多士和凍檸檬茶是我的最愛,年輕歲月似乎又環繞眼前,歷歷如昨.惜已物是人非!空留回憶!

其後發現善衡書院的阿姊整理院區環境十分清潔.我住的是酒店式管理的宿舍,由阿姐整理房間替換被單,無論何時回來都是窗明几淨!地板鮮光!大大提升了我的工作效率!

不久香港遭遇颱風, 颱風過後我迫不急待地走去平台散步,不料被地上的硬物絆倒,摔到下巴裂開鮮血直流,當時是週日晚上 7 點,宿舍很少人,我驚慌不已.卻碰到好心的體育系學生花田,立刻叫了救護車送我去威爾斯醫院,經過打破傷風針連針照電腦斷層等等檢查,一直到安排我住院,已經過了半夜十二點,花田一直陪我在醫院,臨走還留下一串緊急聯絡人的電話,甚至安排好明天誰接我出院.對一個在異鄉遇難的人而言,這份溫暖令我永銘在心.事後我寫了一封感謝信給善衡書院辛院長,這樣熱心助人的年輕人實在應該表揚!善衡學生的愛心讓我留下深刻印象!

另一件令我難忘的經驗是參加善衡書院的高桌晚宴.六百個同學齊聚一堂,用十分正式近乎英國書院傳統的方式迎接貴賓入場,接著享用西式美食.我參加了兩

次,一次介紹善衡書院師生北極考察團,這是善衡特別遴選的教學活動,由專業教授帶隊,讓學生實際經驗到學術與生活的結合,其後還舉辦了圖文並茂的展覽.書院令人讚嘆的生動教育,引起師生廣泛注目!第二次是善衡書院獎學金頒獎禮,獲獎的同學高達百分之六十二!不少同學獲得四年期獎學金,實在令人稱羨!

善衡書院是較新的書院,辛院長好像爸爸一樣關心照顧這群大孩子!我知道學生們說他是有其必應!我時常在晚上聽到從樓下院長家傳來的學生歡笑聲!有時讓我睡不著,但心底是開心的!年輕的生命璀璨的花朵,令我這步入退休年齡的老教授心裡充滿希望!

噢,差點忘了讚美善衡的食堂!太棒了!我幾乎在那解決我的三餐,尤其喜愛早餐和下午茶的蛋塔椰塔以及星巴克的麵包!大概是我天天吃麵包,居然有天幸運地遇到作麵包的陳師傅,師傅還告訴了我他製麵包的祕方呢!此乃秘密收穫!所以不可說...

對了善衡書院學生會每晚還提供小食一直到半夜一點.嘿嘿,這可是為了熬夜者的細心安排呢!

善衡---真像那平台院落裡的題字: 家!! 奇妙的四個月! 奇妙的善衡生活! 我的人生又多了一筆宿舍,完全不同於港大宿舍,城大宿舍,澳大宿舍,浸大宿舍,和四十年前我的台大宿舍!光鮮亮麗的善衡,高雅禮儀教育的善衡,結合學術與探險的善衡.善衡的孩子啊,你們何其幸運!